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Декоративна аплікація - вид орнаментальної діяльності, під час якої діти опановують умінням вирізати та об'єднувати різні елементи прикрас (геометричні рослинні форми, узагальнені постаті птахів, тварин, людини) за законами ритму, симетрії, використовуючи яскраві кольорові зіставлення. На цих заняттях дитина навчається перетворювати реальні предмети, узагальнювати їх будову, наділяти зразки новими якостями.








Головне виділяється розміром, кольором, композиційним розміщенням серед інших предметів;


- передати характерні риси персонажів та їхні дії через жести, позу, одяг, забарвлення (колобок зустрівся з ведмедєм – постаті наклеюють в положенні повороту один до одного);


- розмістити предмети на площині основ: в одній лінії по горизонталі і вертикалі, вказуючи висоту предметів (вулиця нашого міста, веселий хоровод); створити двохпланові композиції - нижче, вище, послаблюючи колір, зменшуючи розміри предметів з урахуванням їхнього віддалення (човна у морі, квітучий луг зі смугою лісу у далині);


- підібрати і доцільно використовувати колір та його поєднання для передачі пори року, стану погоди, ставлення до зображуваному об'єкту і явищам (золота осінь, взимку в лісі, збирання врожаю).








У предметній аплікації діти опановують умінням вирізати з паперу і наклеювати на фон окремі предмети зображення, що в силу специфіки діяльності передають умовний образ оточуючих предметів чи його відбиття в іграшках, картинках, зразках народного мистецтва.


На початковому етапі діти розкладають і наклеюють предмет з заготовлених вихователем частин: м'яч - дві половинки різного кольору; грибок - капелюшок і ніжка; візок - прямокутний корпус та круглі колеса; гірлянда - прапорці прямокутної форми тощо.


По мірі засвоєння прийомів вирізання діти 5-6 р.ж. можуть зобразити предмети, відмінні розмаїттям форми, будівлі, поєднання забарвлення, величини співвідношення (дома різних типів, транспорт, рослини, птахи, тварини, чоловік у реальному і казковому трактуванні).








Сюжетна аплікація припускає наявність вміння вирізати і наклеювати різні предмети у взаємодії відповідно до теми чи сюжету («Курча клює зерна», «Колобок відпочиває на пні», «Рибки плавають в акваріумі», «Граки в'ють гнізда на дереві»). У цьому перед дитиною постають наступні завдання:


- вирізати предмети, показати їх різницю за величиною і при співставлення один з одним (високе дерево і маленькі граки, рибки великі і маленькі);


- виділити основні предмети, головних дійових осіб, зв'язати іх з місцем дії, обстановкою (рибки плавають в акваріумі, квіти ростуть на лузі).
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Систематичне навчання дітей різноманітним способам аплікації з різних матеріалів створює основу для творчого вираження дошкільника в самостійній діяльності: він може вибрати зміст  аплікації (декоративний візерунок, предмет, сюжет), 


� HYPERLINK "http://ua-referat.com/%D0%9C%D0%B0%D1%82%D0%B5%D1%80%D1%96%D1%8F" \o "Матерія" �матеріал �(один або декілька в поєднанні) і використовувати різну техніку, яка підходить для більш виразного виконання задуманого.
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