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Третій етап «Вчимося в художників-портретистів» має за головну мету корекцію зображувальної техніки. Педагог пропонує малювати обличчя за допомогою вправ «Радість», «Смуток», «Страх», «Гнів», навчає передати рух (гра «Фігури», «Пози»), настрій за допомогою кольору, одягу, деталей та аксесуарів. При цьому він активно користується макетом «Живі малюнки», іграми-драматизаціями, організовує «акторські хвилинки». Відчуття власного тіла, руху, переживання настрою, асоціації його з кольором зумовлюють успішність малювання.


Педагог пропонує дітям домалювати, доповнити, завершити портрет лікаря, учителя, кухаря, міліціонера та ін.





Другий етап «Світ людей у портретному живопису» реалізує головну мету – допомогти дитині усвідомити можливості створення виразного образу людини в малюнку.


У процесі розглядання та обговорення портретів педагог навчає дитину розуміти колір, жест, позу, міміку, одяг, аксесуари й деталі як символи, що додають образу виразності і дають змогу зрозуміти стать, вік, професію, заняття, інтереси людини. Ігрові вправи «Про що розповідає колір, одяг, жест» активізують інтелектуальну сферу дитини і водночас сприяють розвиткові емоційної, комунікативної сфери особистості. 


Педагог використовує прийоми «композиційних» та «колористичних» варіантів, «входження в картину», «ідентифікація з образом», «відтворення попередніх і наступних подій» для активного мислення дитини під час сприймання твору. 


Дитячі емоції спрямовуються на милування красою, співчуття, співпереживання.





Малювання у жанрі «портрет» ставить дитину й педагога в позицію дослідників світу людей. Компетентність педагога щодо портретного жанру живопису зумовлює створення особистісно орієнтованої педагогічної технології розвитку всіх сфер особистості дитини у процесі малювання. Завданням педагога є збагачення освітнього середовища творами портретного жанру, добір змісту для створення освітньої програми, визначення форм і методів розвивального спілкування з дитиною.


Алгоритм педагогічної технології визначають живе споглядання, спостереження світу людей, ознайомлення дітей із портретним жанром живопису, особою художника, якого цікавить світ людей, художня практика малювання людини.





На першому етапі «Такий цікавий світ людей» педагог реалізує мету стимулювання інтересу дитини до вивчення світу людини. 


Педагог звертає увагу дітей на людей, розповідає про професії, інтереси, стосунки; розгортає бесіди, у яких дитина збагачує свій досвід; організовує ігри, завдяки яким уточнюється анатомічна будова тіла людини, формується уявлення про відмінності в кольорі очей, волосся, одягу, віку, статі. 


Діти вивчають власне тіло, його будову, міміку, жести, рухи; малюють обличчя, відбиток долоні, стопи
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Четвертий етап «Ми – художники» спрямований на реалізацію мети створення виразного образу людини. Особистісні риси, набуті дитиною впродовж ознайомлення зі світом людей у портретному живопису, а саме: інтерес, спостережливість, уважність, повага, толерантність, емпатія, розуміння анатомічної будови тіла, діалектичне мислення, бажання малювати людей, – створюють сприятливі умови для успішного малювання, яке дає дітям задоволення від усвідомлення своєї цінності в соціумі. Адже можна зробити портрети близьких та подарувати їм, організувати експозицію власного малюнка.


Педагог пропонує дітям виконати малюнкові тести «Людина», «Моя сім’я», «Автопортрет». Аналіз та інтерпретація малюнків може дати цікавий матеріал для обговорення на батьківських зборах. Діти із задоволенням малюють «Портрет доброї людини», «Фігуристка», «Переможниця конкурсу краси», «Просто бабуся» та ін.
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