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МУЗИЧНИЙ ОСЕРЕДОК


Різні види дитячих музичних інструментів, магнітофон, програвач, платівки, CD-програвач, компакт-диски, касети із записами музичних та літературних творів.


ПРИРОДОЗНАВЧИЙ ОСЕРЕДОК


Кімнатні квіти та обладнання длядогляду за ними (фартушки, ганчірочки та щіточки для пилу, лійки, стеки для рихлення землі, совочки, горщики для індивідуальних посадок тощо)


Риби, тварини, птахи та обладнання для догляду за ними (акваріум, тераріум, клітка, корм, сачки, щітки, ганчірки тощо)


Обладнання для експериментування з водою, камінням, піском, повітрям та живими об’єктами — рослинами (різні ємкості, лупа, магніт, фільтри, предмети з різними властивостями: тонуть, пливуть, розчиняються тощо


Предметні картинки: кімнатні рослини; рослини луків, лісу, водойм; птахи, комахи, овочі, ягоди, фрукти, гриби


Картинки із зображенням пори року (рання, пізня), кишенька для зміни картинок. Календар спостережень за погодою ведеться помісячно. Діти відмічають погоду щоденно за допомогою умовних позначок й аналізують наприкінці кожного місяця, пори року. Малюнки дітей сезонної тематики розміщують по черзі в призначеній для цього кишеньці. Поряд мають бути кольорові олівці, якими в календарі позначають спостереження за погодою. У календарі природи щоденно відмічається день тижня (схематичне зображення кольором або з використанням цифр). Можна розмістити схематичне зображення року як часового поняття: пори року та місяці в їх послідовності





ОХТИРСЬКИЙ  ДОШКІЛЬНИЙ НАВЧАЛЬНИЙ ЗАКЛАД


(ЯСЛА-САДОК)  «СТРУМОЧОК»


ОХТИРСЬКОЇ   МІСЬКОЇ  РАДИ


СУМСЬКОЇ ОБЛАСТІ



































СТАРШИЙ ДОШКІЛЬНИЙ  ВІК








СПОРТИВНИЙ ОСЕРЕДОК


Обладнання:


Доріжка масажна — 1


Гімнастичний комплекс �(«Ростан», «Батир» або ін.) — 1





Спорядження:


М’яч гумовий:


d = 20–25 см — 5


d = 10–12 см — 5


d = 6–8 см — 5


Обруч d = 60 см — 5


Шнур завдовжки 10 м — 1


Скакалка: довга — 5; коротка — 5





КУТОЧОК ВІДПОЧИНКУ


Місце для усамітнення (з диванчиком чи лежаком, однією-двома м’якими іграшками, книжками), де дитина може перепочити, помріяти, зайнятись індивідуальною діяльністю





КУТОЧОК ЧЕРГОВИХ


На дошці умовними позначками позначають чергування:


- по заняттях;


- по їдальні;


- по куточку природи.


Під кожною позначкою розміщують кишеньку для карток чергових (виготовляються за кількістю дітей)





Настільно-друковані ігри (розвивальні): розвиток дрібної моторики та пізнавальних психічних процесів — пам’яті, мислення, уяви, уваги; ігри математичного, економічного, природничого змісту тощо


Будівельні ігри: різні види конструктора (великий будівельний матеріал, настільний будівельний матеріал, конструктор великогабаритний універсальний, пазовий, гвинтовий; тематичний будівельний матеріал; тематичний конструктор із різними способами з’єднання: пазовий, гвинтовий), збірно-розбірна іграшка, машини та допоміжне обладнання (дрібні іграшки, предмети-замінники, схеми, малюнки, фотографії будов тощо)


КУТОЧОК КНИГИ


Поличка, книжки (10–12 програмних творів різних жанрів), столик, стільці, листівки, картинки з казковими персонажами, портрети дитячих письменників, формуляри.


ХУДОЖНІЙ ОСЕРЕДОК


Матеріал: 


Зображувальна діяльність: гуаш, акварель, олівці графітні та кольорові, фломастери, кольорова крейда, тампера, вугілля, папір білий для малювання, папір кольоровий для аплікації; пензлі, пластилін, пластика різноколірна, глина.


Інвентар:


Підставка для пензлів, станок оборотний дитячий, дощечка для ліплення, підкладка для малювання, палітра, трафарети, штампи, пластмасові склянки для води, обладнання для нетрадиційних способів малювання: свічка, сіль, нитки товсті шерстяні, сухостій, щіточки.


Зразки українських національних іграшок, кераміки, іграшки-моделі для малювання. Зразки робіт з малювання, ліплення, аплікації, дитячі роботи.





ІГРОВИЙ ОСЕРЕДОК





СЮЖЕТНО-РОЛЬОВІ ІГРИ


«Дитячий садок», «Сім’я»(кухня, пральня, спальня, ванна, вітальня, їдальня; ляльки, одяг, м’які іграшки, посуд, праска, прасувальна дошка, меблі, постіль тощо)


«Школа» (дошка, парти, портфелі; шкільне приладдя: ручки, пензлі, олівці, книжки, зошити і т. ін.; глобус, географічна карта, ляльки в шкільному вбранні тощо)


«Бібліотека»(дитячі книжки по 2-3 шт.: українські народні казки, оповідання, вірші, загадки, український фольклор (приказки, забавлянки, пісеньки і т. ін.), каталог, формуляри, портрети дитячих письменників, ілюстрації до творів, виставка книжок тощо)


«Лікарня», «Аптека» (білі халати, шапочки, тапчан, ваги, ростомір, ширма, медична сумка з набором інструментів, «ліки», вата, бинти, рецепти, каса, чеки, гроші, вітрина тощо)


«Магазин» (халати, ковпаки, вітрина, прилавок, каса, сумки, чеки, гроші, муляжі продуктівта ін. товарів, ваги, пакувальні матеріали)


«Пошта»(сумка поштаря, газети, журнали, листівки, конверти, марки, поштовий штемпель, пластилін тощо)


«Перукарня»(дзеркало, халат перукаря, пелерина для клієнта, журнали модних зачісок, сушка, рукомийник, фен, плойка, перуки, ножиці, бігуді, стрічки, резинки, булавки, гребінці, ляльки з довгим волоссям)


«Ательє» (виставка тканин та готових виробів, журнали мод, лекала, викройки, сантиметр, крейда, ножиці, швейна машина, голки, нитки, наперсток, квитанції замовника, аксесуари: ґудзики, кнопки, гачки тощо)





«Дорожній рух» (керма, нагрудні зображення машин, світлофор, кашкет та жезл регулювальника, дорожні знаки, права водія, штрафні квитанції, різні види машин, макет мікрорайону)


«Моряки» (кашкет капітана, безкозирки, комірці, бінокль або підзорна труба, перископ, рятувальні круги, якір, штурвал, великий будівельний матеріал, прапорці, предмети-замінники)


«Залізниця»(кашкет залізничника, семафор, сумка провідника, каса, квитки, іграшки: потяг, колія тощо)


«Будівництво»(фартухи, каски, відра, совки, молотки, будівельні машини: самоскиди, кран, екскаватор, грейдер та ін.; ляльки; будівельний матеріал великий та дрібний, схеми, зображення або фотографії будівель)


«Ферма та пташник» (макети ферми, пташника; муляжі свійських тварин, птахів та їх дитинчат, відра, бідони, транспорт: трактор, молоковоз; ляльки, будівельний матеріал)


«Зоопарк»(муляжі диких тварин та їх дитинчат, будівельний матеріал, каса, квитки тощо)


Великі ігрові модулі та різноманітні предмети-замінники


ТЕАТРАЛІЗОВАНІ ІГРИ


Ігри-драматизації (наголовники, елементи костюмів до 8–10 казок)


Різні види театрів (рукавички — 1; настільний: іграшки або площинний — 5; пальчиковий — 3; тіньовий — 5; фланелеграф тощо)


Театральна ширма, екран та лампа для тіньового театру, декорації до різних казок, театральні костюми











