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Коректурні таблиці як стимул мовленнєвої активності дошкільників
Неможливо уявити належний рівень життєвої компетентності людини без опанування мовлення. Видатний педагог Костянтин Ушинський зауважив, що рідне слово є основою розумового розвитку й скарбницею всіх знань. Опановуючи мовлення, вивчаючи мову, дитина засвоює систему знань, суспільно прийняті норми поведінки – основу життєвої компетентності, тобто «опановує науку і мистецтво жити поміж інших».

     Мовленнєвий розвиток дошкільника – складний психологічний процес, що є не лише простим відтворенням дитиною почутого мовлення. Його характеризує міра сформованості знань, умінь та навичок дитини, він виявляється в соціальній та інтелектуальній активності поміж дорослих та однолітків. 

     Мовленнєва компетенція – це вміння на практиці доречно користуватися мовленням (висловлювати свої думки, бажання, наміри, прохання), використовувати з цією метою  мовні, позамовні (міміка, жести, рухи) та інтонаційні засоби. 

Це полікомпонентне утворення, що містить такі компетенції: 

· фонетичну (правильна звуковимова, розвинений фонематичний слух, володіння інтонаційними засобами виразності); 

· лексичну (наявність певного запасу слів у межах вікового періоду, їх доречне застосування, вживання засобів мовленнєвої виразності: приказки, прислів’я, фразеологізми, епітети, порівняння);

· граматичну (практичне вживання відповідних граматичних форм рідної мови: рід, число, відмінки, час та інші);

· діамонологічну (розуміння зв’язного тексту, уміння відповідати на запитання та звертатися із запитаннями, вести діалог, складати різні види розповідей, переказувати).

     Саме в діяльності розвиваються мовленнєві навички і формуються мовленнєві вміння. Провідною діяльністю дитини в дошкільному віці є гра, тому формувати мовленнєву компетенцію дитини слід у мовленнєво-ігровій діяльності, заснованій на розвитку дитячого мовлення засобами гри з використанням наочного матеріалу.
Одним із ефективних засобів розвитку мовлення дітей дошкільного віку є коректурні таблиці Н.Гавриш. Вони спрямовані активізувати пізнавальні процеси дітей, закріплювати і  уточнювати знання з  тієї чи іншої теми, унаочнювати процес встановлення причини – наслідкових зв’язків між об’єктами та явищами дійсності. Сприяють збагаченню словникового запасу дітей, спонукають до розмірковування, висловлювання своєї думки,  дошкільники вчаться узгоджувати слова в реченні, словосполученні. Завдяки коректурним таблицям розвивається допитливість, мовленнєва активність, вони спонукають дошкільників висловлюватись не тільки простими, а й складними реченнями, що само по собі є цінним способом удосконалення мовлення дошкільників.
Коректурні таблиці - це інформаційно-ігрове полез різною кількістю клітинок (від 9 до 25), заповнених предметними картинками (цифрами або буквами; цифрами і буквами; символами чи знаками, геометричними фігурами). Картинки добирають за змістом тематично. Тематична палітра коректурних таблиць може бути досить широкою. Вона майже не змінюється в різних вікових групах, розширюється лише змістове наповнення та урізноманітнюються зв'язки між елементами теми.

Коректурні таблиці, як і будь-які інші ігри можна використовувати в різних форматах життєдіяльності дітей – не лише у спільній партнерській діяльності з дорослими, а й під час спеціально організованої освітньої діяльності:

- на початку заняття – як засіб активізації психічних процесів і включення дітей у навчально-пізнавальну діяльність;

- в основній частині заняття – для уточнення знань і розширення інформаційно-пізнавального кола уявлень дошкільників, унаочнення процесу встановлення причинно-наслідкових зв’язків між об’єктами та явищами навколишньої дійсності тощо.

Поза межами організованого навчання коректурні таблиці можна застосовувати як своєрідну інтелектуальну гру, в якій діти змагатимуться поодинці або командами на швидкість реакції, точність і широту сприйняття, багатший словник тощо.

Головне, що забезпечує успіх їх використання, - живий інтерес дітей, радість відкриття, допитливість, мовленнєва ініціативність, задоволення від відчуття своєї інтелектуальної спроможності, які дорослий має ретельно підтримувати. 
Використання коректурних таблиць у роботі з дошкільниками.
Коректурні таблиці представляють собою інформаційно-ігрове поле з різною кількістю клітинок (від дев’яти до двадцяти п’яти), заповнених предметними картинками (цифрами або буквами; цифрами і буквами; символами чи знаками, наприклад, геометричними фігурами). Картинки добираються за змістом тематично і майже не змінюються в різних вікових групах, розширюється лише змістове наповнення, урізноманітнюються зв’язки між елементами теми. Можливо, це і пояснює саму назву таблиці – коригувати наше сприйняття предметів й об’єктів дійсності, кожного разу ті самі елементи дійсності можна розглядати в новому ракурсі, під іншим кутом зору, звертати увагу на особливі якості та відмінності предметів один від одного.
Розвивальний ефект коректурних таблиць забезпечується дотриманням низки правил їх виготовлення та використання.
1. Необхідно враховувати, незалежно від формату (демонстраційні – для роботи з усією групою, роздаткові – для індивідуальної, парної чи підгрупової роботи), картинки обов’язково мають бути предметними, щоб забезпечити ясність і чіткість сприйняття (слухового – завдання, запитання дорослого, і зорового – пошуку й знаходження відповіді на запитання/ завдання в таблиці).
2. Картинки мають бути достатньо крупними, реальними, які легко впізнати, бажано одноманітними (за принципом виготовлення) для полегшення їх сприйняття дітьми і дотримання естетичних вимог. Можливий варіант виготовлення коректурних таблиць із контурним зображенням, що дає змогу включати завдання і на розмальовку.
3. Кількість картинок для використання в молодшій групі має бути від 9 до 12, максимально 16 картинок; у старшій – 20-24/25 картинок. Чим молодші діти, тим більш очевидними мають бути зв’язки між предметами як тематичним угрупуванням.
4. Доцільно кожну клітинку пронумерувати і підписати друкованим шрифтом – це значно розширить розвивальні можливості використання коректурних таблиць: мимовільно діти запам’ятовуватимуть цифри і друкований образ слова. Без особливих зусиль, завдяки регулярному використанню коректурних таблиць, діти привчаються запам’ятовувати «зчитувати» форму слова, співвідносити його з буквеним виразом, що робить їх впевненими у власних силах, забезпечить у майбутньому техніку читання за рахунок впізнавання засвоєних раніше слів. Крім того, це дає змогу використовувати коректурні таблиці для реалізації не лише численних пізнавальних, інтелектуальних, мовно-мовленнєвих завдань (фонетичних, лексичних, граматичних, мовленнєво-творчих), а вправляти дітей у математичних уміннях (порахувати, встановити послідовність, порівняти, визначити форму, дібрати предмет-замісник тощо), закріпляти орієнтування у просторі (перед, між, вище, нижче, за тощо), розвивати увагу та спостережливість дошкільників.

5. Добір картинок має відбуватися за принципом не простого лінійного групування, а так, щоб стимулювати розумову діяльність дітей, активізувати психічні процеси (сприйняття, увагу, уяву, пам’ять, мовлення, інтелектуальні операції). Так, до теми «Транспорт» в молодшій групі добираються картинки і завдання, щоб уточнити знання дітей про транспорт, призначення пасажирського та вантажного транспорту, щоб научити їх впізнавати та називати транспортну техніку, її основні частини, підтримувати інтерес до транспортуючої та комунальної техніки, транспорту спеціального призначення. В середній групі добираються картинки і завдання, щоб збагатити знання дітей про призначення та функціональні особливості техніки різних видів, формувати уявлення про засоби пересування, якими люди користувалися раніше, а в старшій групі, щоб поглибити знання про різні види транспорту й техніки, формувати уявлення про зародження транспорту, про давні мрії людей швидко пересуватися в просторі.

Таким чином, включення дітей в роботу з коректурним таблицями формує здатність творчо, нешаблонно мислити, самостійно поповнювати свої знання, активізувати вже наявні знання та життєвий досвід.

Технологія

«Художнє слово і дитяче мовлення»

(авт. Н.В.Гавриш)

Найважливішими джерелами розвитку дитячого мовлення є художня література та усна народна творчість, величезна сила впливу яких тра​диційно використовувалася у вітчизняній та за​рубіжній педагогіці як могутній чинник виховання та освіти підростаючого покоління. Виховна і ху​дожня цінність цього виду мистецтва обумовлена специфікою засобів втілення в ньому художнього образу, насамперед, мовних засобів виразності, адже мова художнього твору є найкращою, найви​щою формою літературної мови, яку діти прагнуть наслідувати.

Життєдайним джерелом розвитку художньої літератури є усна народна       творчість. Класичний зразок фольклору – казка – старо​давній жанр усної народної творчості. В казці за​кладено величезний естетичний потенціал, який проявляється в яскравому, романтичному зобра​женні казкового світу, в ідеалізації позитивних ге​роїв, повчальності. Колоритна, яскрава мова казок захоплює, викликає в уяві чудові образи, пробуд​жує фантазію.
Повною мірою особливості українського фоль​клору виявляються і в малих фольклорних жанрах – прислів'ях, приказках, загадках, гуморесках. Прості, невеличкі за обсягом, вони дивують оригінальною будовою, широким використанням виразних мовних засобів. Усе в них виважено, доцільно, кожне слово на своєму місці. Наприклад, загадка – поетична формула, яку ха​рактеризують високий ступінь метафоричності, ритмічна домірність, одухотворення, уособлення неживого світу. Все це надає загадці особливої поетичності.

До малих фольклорних жанрів, окрім вищезгаданих, належать пусто байки, колисанки, забавлянки, жарти, ігри з текстами, скоромовки тощо. їх художня форма поєднується з глибокою узагальнюючою думкою. Це дозволяє використовува​ти фольклорні жанри як важливий засіб виховання мовленнєвої культури дітей.

Літературний або фольклорний твір подається дитині в єдності змісту та художньої форми. Але сприйняття його буде повноцінним тільки за умо​ви, якщо дитина до цього підготовлена. А для цьо​го необхідно звернути увагу дітей не тільки на зміст, а й на виразність мовних засобів казки, оповідання, вірша та інших творів художньої літе​ратури, тобто залучити дитину до художньо-мов​леннєвої діяльності.

Аналізуючи літературний твір у єдності його змісту та художньої форми, а також активно за​своюючи засоби художньої виразності, діти навча​ються передавати в образному слові певний зміст, самостійно складати невеличкі твори.

Під словесною творчістю розуміють діяльність дітей, що виникає під впливом творів мистецтва та вражень від навколишнього життя, і виражається в створенні усних творів – оповідань, казок, віршів тощо. Взаємозв'язок між сприйняттям художньої літератури та словесною творчістю існує на основі розвитку в дітей поетичного слуху. Під цим понят​тям розуміємо здатність відчувати виразні засоби художнього мовлення та певною мірою усвідо​млювати їх. А також уміння розпізнавати жанри, розуміти їх особливості, усвідомлювати зв'язок компонентів художньої форми зі змістом літера​турного твору. Розвиток поетичного слуху – важ​ливий чинник формування культури мовлення.

Розвиток образного мовлення дітей буде ефек​тивним лише в процесі сприймання ними худож​нього слова та самостійного складання зв'язних висловлювань. Мовлення дошкільнят стає образ​ним, щирим та живим, якщо у них виховується інтерес до мовного багатства, розвивається вміння вживати в своєму мовленні різноманітні ви​разні засоби.

                                  «Слухаємо казку»

Цей вид занять можна проводити з усією групою або підгрупою дітей, які мають бажання послухати казку. Заняття складається з двох частин. Перша – організація умов для сприй​мання дітьми казкового твору, друга – бесіда та і розповідь за казкою. Чим молодші діти, тим більш діяль​ним, наочним мусить бути сприйняття казки. По​ступово ми привчаємо дітей сприймати казку на слух, але і в старших групах успіх заняття також залежить від яскравої захоплюючої атмосфери. Так, у молодшій групі розповідь казки випереджається ігровою ситуацією, демонстрацією іграшок, речей, пов'язаних з казкою або просто зацікавленням, заохоченням: «Зараз я розповім вам дуже цікаву історію про... Хочете послухати?» . У старших групах перед розповіддю або читанням казки вихователь спрямовує зусилля на система​тизацію літературних знань дітей. Це може бути коротенька літературна вікторина чи вступна бесіда.

Важливе місце на занятті відводиться роботі над мовленням. Збагачення словника відбу​вається через ізолювання, виключення з тексту, пояснення малознайомих складних для усвідо​млення слів і словосполучень за допомогою при​йому синонімічної заміни, лексичних вправ у про​цесі роботи над текстом. Внаслідок спеціально​го навчання діти починають відчувати образність і красу художнього слова, знаходити у тексті, пояснювати значення, доцільно використовувати яскраві вирази в самостійних висловлюваннях.

Розвиток зв'язності висловлювань відбувається завдяки використанню спеціальних запитань, які вихователь починає спонуканням «Розкажи, чому...», «Поясни, як сталося, що...» Щоб відповісти на запитання, дитина мусить відтворити послідо​вно цілий епізод казки, інколи за допомогою вихо​вателя. Наприклад: «Розкажіть, як ведмежатка ділили сир». Вихователь допомагає побудувати послідовну відповідь: «Спочатку вони... що?... А потім?... Ось так і...» У ході обговорення казки зі старшими дошкільниками вихователь ставить за​питання аналітичного характеру, наприклад: «По​ясніть, як ви зрозуміли, що лисиця хитра та лука​ва». Відповідь також потребує виразного розгорнутого висловлювання з використанням перекон​ливих аргументів.
Є доцільним використання на за​нятті прислів'їв, приказок, фразеологізмів, щоб, з одного боку, допомогти дітям глибше усвідомити ідею казки, а з іншого, показати, як найбільш вда​ло, точно і коротко можна висловити головну дум​ку твору, які влучні, образні народні вислови.

Під час слухання казки вихователь поступово формує початкові літературознавчі уявлення дітей: про жанрові особливості казки (неймовірні чарівні події, магічні речі, чарівники, персоніфікований тваринний і рослинний світ, специфічні казкові висловлювання). Звертаючи увагу дітей на особ​ливості побудови і літературної форми казки, ви​хователь пов'язує ці знання із самостійною твор​чою діяльністю: «Ось і ви, коли складатимете свою казку, теж придумайте казковий зачин, кінцівку, свої чарівні пригоди, щоб казка вийшла цікавою».

Глибше зрозуміти, краще запам'ятати казку до​помагає використання методу моделювання, різні види якого підходять для дітей будь-якого віку, модель кольорова, модель за розміром, за фор​мою, зображувальна модель. Моделювання казки часто переростає ь дуже цікаву гру, в якій прожи​вання казкових дій відбувається у внутрішньому плані.
Почуття, переживання, викликані казковими об​разами, діти висловлюють, проявляють у творчій грі, театралізаціях, малюванні за мотивами казко​вого сюжету або в інших видах продуктивної діяльності.
Серія занять «Чарівна музика слова»
Якщо звернутися до традиційної методики оз​найомлення дошкільників з художньою літерату​рою, то одним з обов'язкових видів літературних занять вважається заучування напам'ять віршів. Але дослідження психологів переконливо довели, що заучування напам'ять – глибоко індивідуаль​ний, пов'язаний з особливостями пам'яті, емоційної сфери кожної дитини процес, який не можна підганяти під колективну організацію за​нять. Наполягати на цьому – чинити тиск на дитя​чу природу. Тому сучасний підхід до цього питання – тільки індивідуальний характер заучування віршів – здається нам більш гуманним і доцільним.

Але сприйняття і художній аналіз поезій як важ​ливий компонент естетичного виховання і літера​турно-мовленнєвого розвитку дитини має займати значне місце в роботі з малюками.

Мета цих занять – виховувати художньо-есте​тичне сприйняття образної сутності, мелодійності, ритму, краси поетичного слова, відчуття вираз​ності мовних засобів, що надають особливої яск​равої наочності картинам вірша.

Особливу увагу вихователь має приділяти ліричній атмосфері  заняття. Такі заняття поєднують музику, живопис, літературу. Цент​ральною ланкою цього поєднання є мистецтво слова. Тому бажано, щоб поетичні образи віршо​ваного тексту знайшли своєрідне відображення в репродукціях картин, слуханні музичних творів, дитячих малюнках.

Величезне значення має правильно організова​на робота з мовлення: художній аналіз образної будови віршованого тексту через конкретні запи​тання, що виявляють ступінь усвідомлення значен​ня виразних мовних засобів, добір порівнянь, уточнень, побудова синонімічних рядів, пошук ан​тонімічних пар тощо.

Виконання творчих завдань ліричного напряму, розігрування психологічних емоційно яскравих етюдів, добір ілюстрацій, малювання за темою, творча розповідь – все це допоможе дітям глибше відчути ідею і характер вірша, забезпечить особливе емоційне піднесення, приверне увагу дітей до високої поезії.

«Слухаю,  уявляю, малюю»
з використанням поетичних творів
Одним із варіантів занять з використанням по​етичних творів можуть бути заняття «Слухаю, уяв​ляю, малюю» для старшого дошкільного віку.

Вихователь намагається організувати роботу з розвитку мовлення так, щоб допомогти дітям че​рез сприймання виразних мовних образів вірша відчути, відтворити яскраву мальовничу картину природи. Більш виразно передати слово допомо​же малюнок. Через малюнок дитина здатна глиб​ше відчути образність художнього слова, а в ціло​му цей вид роботи сприяє розвитку поетичного слуху, естетичного смаку дошкільнят.
Учасників заняття має бути не більше чотирьох. Ефективна також індивідуальна форма проведен​ня занять. Методика така: спочатку вихователь за​охочує дитину послухати вірш, обговорює його образний зміст, разом з малюком милується кра​сою слова, пропонує намалювати те, що дитина уявила собі під час слухання. На перших етапах навчання вихователь радить, що можна відобра​зити в малюнку, потім малюк сам знаходить відповідні засоби вираження своїх почуттів, уяв​лень, емоційного стану.

Використання віршів-забавлянок у роботі з дітьми

Жартівливі вірші, вірші-роздуми допомагають розвинути виразність, точність, влучність мовлен​ня дітей, а також сприяють становленню поетич​ного смаку, виховують інтерес до краси художнь​ого слова. Художньо-образна поетична форма цих віршів спонукає дитину до усвідомлення інтелек​туального, логічного завдання через осмислення значення мовних образів. Завдяки жартівливій цікавій ситуації діти сприймають їх залюбки, весе​ло, як гру, поетичні жарти. Ці фрагменти чудово доповнюють різноманітні колективні заняття з будь-якої діяльності, оживляють побутові момен​ти, піднімають настрій, прикрашають дитячі розва​ги. Вони є пропедевтикою сприймання та усвідо​млення дітьми народної сміхової культури.
Поради щодо організації полягають у тому, що для використання цих поезій необхідна доброзич​лива, приємна атмосфера в групі, вихователь, підтримуючи гарний настрій дітей, демонструє їм багаті можливості культурного прояву веселого настрою, зацікавлює логічними завданнями, за​охочує до активної розмови. Малюків знайомлять з оповіданнями про світ природи (ліричні пейзажні описи та цікаві історії про тварин, природні явища), світ людських сто​сунків, справ, інтересів.

Оповідання найчастіше стимулює початок чи хід відверті розмови на будь яку тему. Важливо допо​могти дітям відчути реальність подій, що відрізняє оповідання від казки, реальність мовного матеріалу тексту оповідання, допомогти зв'язати нові знання з власним досвідом дитини. Тому загальний настрій заняття має відрізнятися од казкового. Доцільно ви​користовувати різноманітну наочність: репродукції картин, речі, фотокартки, дитячі малюнки, поробки, ілюстрації. Вихователь звертається до особистого досвіду дітей. Намагається з'ясувати, що знають діти з приводу теми оповідання.

Оживити хід заняття допоможуть різноманітні творчі завдання та вправи:

–  словесне малювання окремих епізодів чи картин природи;

– вправи типу «Уяви, що ти опинився...», «А в мене, в тебе, в нас...» (аналогії з особистим досвідом), «Заплющ очі та уяви собі, який має ви​гляд.»;

– лексичні вправи на добір означень, порівнянь до заданого слова, пояснення значення метафо​ричних, фразеологічних висловлювань;

– 
полілоги – проблемні бесіди, зміст яких –спільний пошук відповіді на хвилююче запитання. Наприклад: «Усі знають, як неприємно бути покара​
ним. Чи можна вважати покарання доброю дією? Як
на вашу думку?» Цей полілог може випереджувати читання оповідання В.Осієвої «Чарівне слово». Методика проведення цих занять потребує не тільки збагачення знань на вербальному рівні, а й практичних дій, вправ, створення спеціальних проблем​них ситуацій, а також дій позитивної перспективи, пов'язаних з темою твору, який читають дітям.

Мовотворчі літературні ігри «Казки-розповіданки»

Ця форма використання літературних творів сприяє розвитку мовотворчих здібностей. Вихова​тель, враховуючи наявність елементарних літера​турних уявлень та мовленнєвий досвід дітей, про​понує їм скласти казку за віршем або оповіданням з використанням опорних слів тощо. Психологи і педагоги стверджують: у дошкіль​нят   величезний   творчий   природний   потенціал, який з різних причин не завжди повністю ре​алізується. Тому дуже важливо створи  таку си​туацію, яка сприяла б бурхливому сплеску дитячої фантазії, атмосфері творчого натхнення, зацікави​ти дітей можливістю створити свою історію.

Що для цього потрібно? Насамперед, зацікав​леність педагога, доброзичливість, віра у творчі здібності дітей. По-друге – правильно вибрана тема майбутньою твору. Вона має підштовхувати дитину до розвитку сюжету, мати багатоваріантні припущення. Чудовим стимулюючим фактором для творчої розповіді є використання невеличких римованих історій. З одного боку, поезія будить уяву, з другого, в таких історіях багато недоказа​ного, що дитина може домислити. Творча роз​повідь за мотивами знайомих казок, оповідань – це теж гарний стимул розвитку мовотворчих здібностей, Глибокий вплив художньо) твору на емоційно-чуттєву сферу дитини, поява яскравих уявлень народжують нові образи, дитина проявляє цілком природні.; бажання «пограти з героями улюбленого твору на вербальному рівні. Ще один з можливих варіантів таких занять - складання сторін за темою, запропонованою вихователем або самою дитиною. Захопленість, незвичайність, казковість формулювання теми творчої розповіді розбудять дитячу фантазію, забезпечивши успіх заняття.

Дуже важливе питання – організація дітей на занятті. Відомо, що мовотворча діяльність – гли​боко індивідуальний процес, тобто у кожної дити​ни свій темп, свій особистий творчий шлях, осо​бистий рівень мовленнєвого розвитку, і тому най​ефективніший спосіб організації – індивідуальний тип заняття (максимальна кількість – четверо дітей приблизно одного рівня розвитку) Якщо у створенні творчої розповіді бере участь більше дітей, вихователь заохочує їх до  спільного скла​дання твору. Кожна дитина висловлює свою про​позицію щодо початку, розгортання сюжету, закінчення. Обговорення допомагає вибрати най​кращий варіант.

Мовотворча діяльність дітей може доповнюва​тися малюванням за темою твору чи режисерсь​кою або авторською грою з іграшками

Успіх творчої розповіді також залежить від гра​мотного методичною керівництва дитячими роз​повідями. Вихователь при необхідності може до​помогти дитині побудувати розповідь, використо​вуючи структурно-логічну схему (методика Л.Г. Шадріної): «Жили-були собі... Одного разу... Рап​том... Та ось тоді... І стали вони...»
Гарним  стимулом  при  складанні  дитиною  самостійного твору може бути сумісне мовлення (ви​хователь починає, а дитина продовжує речення). Цей прийом доцільно використовувати в молодшо​му віці, коли у дітей ще нерозвинена навичка побу​дови зв'язного висловлювання Ефективні прийо​ми – підказки, спонукання, доповнення. Сам вихо​ватель повинен мати в запасі кілька готових мож​ливих варіантів розвитку сюжету, щоб підтримати дитину в складний момент. Попередня лексико-граматична робота за темою чи за текстом допо​може активізувати необхідний словниковий запас. Важливий момент – запис і збереження результатів дитячої творчості. Добре, якщо в групі ведеться журнал-книга дитячої творчості, де зберігаються найкращі твори, малюнки, загадки, аплікації. Дитячі казки оповідання можна також оформити у вигляді маленької книжки-саморобки. Подобаються дітям самостійно випущені газети їхніми  творами. З ними знайомлять батьків, дітей інших груп.
Творча розповідь за мотивами знайомих казок
Літературні ігри цього типу можуть бути скла​довою частиною занять з художньої літератури, а можуть проводитись окремо, як мовленнєві занят​тя на літературному матеріалі. В них може брати участь невеличка група дітей, щоб кожна дитина мала можливість проявити свою ініціативу, творчу активність, бути почутою.
Творча розповідь за темою,  запропонованою вихователем

Першу частину заняття вихователь організовує так; щоб допомогти дітям, використовуючи свій особистий досвід, відірватися од типових явищ, поринути у світ мрій і фантазій. Спочатку педагог розглядає реальні типи, образи, наприклад, кози і окремо образ літака. Коли діти пригадають усе, що вони знають про реальні можливості речей, вихователь пропонує незвичайну ситуацію – «Ко​за у літаку». Разом з дітьми обговорює її: «Чому коза могла опинитися в літаку? Куди вона летіла? Чий і який був літак? Що могло трапитися під час подорожі» В обговоренні беруть участь усі бажа​ючі, висловлюючи свої пропозиції щодо продов​ження сюжету, потім вибирається найкращий  варіант. Так поступово діти складають колективну
 історію, далі кожен може проілюструвати казку, домислити остаточно свій варіант, розповісти йо​го товаришам, вихователю, батькам.
Важливим методом, що допомагав вихователю разом з дітьми поглиблено працювати над мов​ною специфікою українських літературних творів, ми вважаємо порівняння двох текстів, близьких за ідеєю, змістом.
Це ефективний спосіб не тільки залучити дітей до української літературної творчості, а й показа​ти їм тісний зв'язок українського і світового сло​весного мистецтва.
   Протягом року вихователь добирає п'ять-шість пар таких творів Так, у різних народів є казки, схожі за сюжетом, характером і діями героїв. На​приклад, українська казка «Казочка про Коржика», російська «Колобок» та норвезька «Пиріг»; ук​раїнська казка «Рукавичка», російська «Теремок» або казка В.Біанки «Теремок»; українська казка «Золотий черевичок» і казка Ш.Перро «Попелюш​ка»; українська казка «Кобиляча голова» і російська «Морозко».

Один із двох творів добре знайомий дітям, з іншим вони знайомляться на занятті. Отже, визна​чальним моментом цих занять є порівняння двох текстів і спостереження за їх мовленнєвими особ​ливостями.
Наведемо кілька прикладів занять такого виду.
Ознайомлення дітей з малими фольклорними формами, жанрами
У процесі роботи з художньою літературою ви​хователь використовує малі фольклорні жанри: прислів'я, приказки, примовлянки, фразеологізми, загадки тощо. Частіше їх підбирають за тематич​ним принципом для найбільш вдалої характеристики образів героїв, точного висловлення головної думки твору.
Крім такого фрагментарного використання фольклорних творів можна запропонувати спеціальні заняття з ознайомлення із фольклор​ною спадщиною і, зокрема, малими її формами: прислів'ями, приказками, загадками, колискови​ми, забавлянками, скоромовками.
Такі заняття планують раз у квартал для всіх вікових груп. Вони не мають чіткої структури. За​няття складається з кількох частин, кожна з яких присвячена певному жанру. Наприклад, структура заняття в середній групі містить три частини: 1 – загадки, 2 – чистомовки, 3 – колискові.
Спочатку в дітей формують уявлення про при​значення кожного жанру, його мовленнєві, компо​зиційні особливості, вчать розуміти художньо-об​разну основу тексту. На занятті використовують різноманітні методичні прийоми: художній аналіз словосполучень, текстів, лексичні вправи на ма​теріалі загадок, пояснення значення та етимології образних висловів, творчі розповіді за прислів'ями, скоромовками, театралізовані ігри тощо.

Малюкам потрібно показати яскравість, точ​ність, влучність фольклору: вчити виділяти в тексті засоби художньої виразності: епітети, порівняння, іронію, доцільно використовувати їх у власних висловлюваннях.

Зміст і методика проведення цього виду занять у різних вікових групах відрізняється не тільки різноманітністю жанрів, добором методичних прийомів, а й завданнями, які ставить вихователь, складністю фольклорних текстів.

Так, завдання вихователя молодшої групи – зацікавити   дітей   загадками,   вчити   розуміти   їх зміст, ввести в життя  дітей забавлянки, колискові, вчити повторювати за дорослим тексти рухливих ігор Для занять добирають тільки описові загад​ки, прості за змістом . формою; невеличкі колис​кові; пісеньки, з численними повторами, емо​ційно-образною лексикою. 
У середній групі, крім репродуктивних, вихова​тель використовує творчі завдання, підводить дітей до елементарного усвідомлення художньої форми фольклорних творів. Поряд з описовими використовують загадки, побудовані на порівнянні, запереченні, зіставленні. Дітей трену​ють у самостійному доборі засобів художньої ви​разності. Вводять нові фольклорні жанри: скоро​мовки, примовки, жарти, прислів'я.
У старшій групі ця робота продовжується. Дітей знайомлять з жанровими особливостями чистомовок, метафоричних загадок, фразеологізмів, прислів'їв, забавлянок. Вчать усвідомлювати образ​ну будову народної мови, переносити набуті знання і навички в самостійні висловлювання. Розумінню дітьми значення прислів'їв, приказок сприяє скла​дання оповідань, коротеньких казок та історій за їх сюжетом, малювання ілюстрацій за прислів'ями. Розкриття художнього образу в малюнку розширює можливості відтворення його в слові.

Технологія раннього інтенсивного навчання грамоти 

М.О. Зайцева

 Одна із вимог нашого часу: знати і вміти потрібно набагато більше, ніж раніше. Тому дорослі переймаються питанням: коли ж починати навчати дітей  рахувати, читати, писати? З року, трьох, шести, семи? Технології раннього розвитку дітей дають змогу реалізувати потенціал, наданий дитині природою. Однією з них є методика навчання письму, грамоті, читання, рахунку Миколи Олександровича Зайцева. Дошкільники, які займаються за даною методикою, починають читати та рахувати за межами десятка у 3-4 роки, і найцінніше – не за рахунок дитинства. Діти вчаться граючись – це ключ до істини, яким дорослі «відкривають» скарбницю дитячих здібностей. 

М.О. Зайцев створив оригінальну технологію навчання грамоти дітей з двох років. Вона полягає у навчанні читанню через  написання (викладання) складовим способом.  Він склади розмістив на кубики та таблиці. 

Кубики розпізнаються:  

· за кольором: «золотий» – жовтий, «залізний» – сірий, «дерев’яний» – світло-коричневий, білий зі знаками («залізно-золотий», «дерев’яно-золотий», «залізно-дерев’яний») та буквами трьох кольорів: блакитного – голосні, синього – приголосні, зеленого – м’який та твердий знак (рос. мова);

· за розміром: великі та малі (твердість та м’якість складів), великі двійні та малі двійні;

· за звучанням наповнювача, що чуємо при трясінні кубика або його відсутності;

· за відчутними коливаннями наповнювача;

· за вагою.

Це дає змогу запам’ятовувати цілісно, використовуючи різні аналізатори. Вважається, що кубики зібрані правильно, якщо вдається поділити їх на 12 груп з закритими очима.

У таблицях розміщені склади, що співвідносяться за дзвінкістю (верхня частина) та глухістю (нижня) – горизонтальна таблиця; за твердістю та м’якістю – вертикальна. Склади на таблицях промовляються і проспівуються. Перед знайомством з конкретними відомими прийомами роботи потрібно пам’ятати, що знайомимо з усіма кубиками одразу, використовуючи два набори для подальшого викладання слів з складами на одну букву (мама, бабуся, папуга та ін.). Кубики та таблиці розміщуються не на рівні очей дітей, а трохи вище (дитина стане на лавочку, дотягнеться (не сидить, випрямляється) і всім іншим видно (можуть знаходитись будь-де – сидіти, стояти, висіти на канаті).

Микола Олександрович виробив свою стратегію навчання: «Шлях до читання лежить через написання», тобто шукаючи та викладаючи (пишучи) слова з кубиків у грі, керованій педагогом, дитина запам’ятовує склади, слова, навчається читати. У подальшій роботі з кубиками дитина засвоює через зорову пам'ять правильне написання слів та побудову речень.

Отже, починаємо «писати». «З чого починати?» – запитаєте ви. Тут починається ваша творчість, ніхто не може вам щось нав’язувати. Багато педагогів адаптували технологію до своїх умов та завдань (програмових, вікових). Можна тільки запропонувати як приклад види вправ та ігор, що проводив сам Микола Олександрович.

1. «Як тебе звати?» – запитуєте дитину. Малюк промовляє, педагог викладає. Тепер кубики перевернули, переставили. Де твоє ім’я ? Ось воно (знову показує). Знову переплутали, переставили. Де? Дитина може викладати неправильно, дорослий читає всі варіанти (сміються над їх кумедністю), знаходять вірний. Сміючись, малюк самостійно прокручує в руках, сприймає кубик зорово, на слух, дотик, вагу. За допомогою дорослого виставляє кубики зліва-направо, склад за складом, запам’ятовує верх та низ букв; потім знаходять на таблиці, промовляють, приспівують. Педагог не просить читати, не запитує букв.

2. Викладаємо із кубиків, прописуємо по таблиці найрідніші слова: мама, тато, імена сестри, брата, бабусі, домашніх тварин, що дитина зустрічає поряд.

3. «Яке слово тобі написати?» – запитує дорослий. Дитина вибирає і  разом з педагогом викладає, прописує по таблиці безліч слів. У групі дітей кожен хоче написати своє слово і чекає своєї черги. При написанні слів педагог промовляє прийоми перевірки слів і правильного написання, не вимагаючи ніяких повторень зі сторони дітей.

4. Далі урізноманітнюємо попередню гру, запитуючи   «Що б ви хотіли з’їсти?». Після декількох занять малята вже можуть самі знаходити і подавати кубики за вказівкою педагога, разом викладати смачні слова,           « їсти» їх (читати), проспівуючи по таблиці. 

Таким же способом можна «приготовити обід», «купити продукти у магазині», «заселити тваринами зоопарк».У цих іграх зразу ж виявляються діти, які швидко справляються, але і слабші підтягнуться, якщо дочекатись  результату, наштовхнути «повільного»  на правильне рішення.

5. «Потяг». Вагони – кубики з відповідними словами, що називають пасажирів, їх придумують діти. Потяг їде, зупиняється, діти гуляють. У цей час дорослий переставляє вагони. Як тепер дізнатись, хто де їде? Педагог запитує: «Хто подорожує у цьому вагоні ?», «Де їде тато?».

6. «Хто швидше знайде?» – гра по таблицям. Діти об’єднуються в команди, виграє та команда, яка швидше знаходить на таблиці запропоновані склади.

7. «Живі слова».  Діти об’єднуються у 5 підгруп і мають відповідні кубики зі складами. Педагог визиває з кожної групи по дитині з кубиком і вони викладають слово. Виклавши 5 слів діти змінюють групу.

8. Написання педагогом кубиками чи по таблиці назв казок, тем занять, назв тварин, рослин та інше.

9. Написання слів самостійно за вказівкою вихователя.

10. Написання слів за заданим кубиком. Завдання можна виконувати по 2-3 дитини, щоб тихі, невпевнені діти не боялись, працювали. Самостійність також потрібно підтримувати.

11. «Картинка з написом». Зображення і напис великими друкованими літерами, нічого дивного, а дітям цікаво. Адже потрібно самостійно  знайти кубики та правильно викласти слово. Не у всіх одразу виходить правильно        (інколи викладають побуквенно, а не поскладово), педагог ставить умову про кількість кубиків і дитина швидко знаходить рішення (в подальшому це гарна навичка у переносі слів).

12. Командна гра. Вихователь пропонує з заданих кубиків скласти два слова, діти не знають наперед, яке слово їм попадеться. Спочатку використовують двоскладові слова, потім ускладнюють, підбираючи для гри  слова на 3-4 склади.

13. Яке слово я загадала? 

-  Це птах – пояснює педагог. Діти комбінують, викладають слово. 

-  Що у мене в сундучку? 

-  Це  іграшка. 

З поданих кубиків потрібно викласти уявне слово, що вимагає включення мислення, уяви.

14. «Чарівник». Діти перетворюються на чарівників і перетворюють виставлене вихователем слово, виконуючи  такі дії: кубик можна у слові повернути, переставити, замінити, добавити або взагалі забрати. Але так, щоб кожного разу в результаті одної з перелічених дій виходило нове слово.

15. «Ланцюжок» – придумування наступного слова на останній склад попереднього.

Далі педагог проводить роботу над викладанням та прописуванням слів, у яких відбувається подовження приголосних, чергування голосних та інші мовні явища. Діти засвоюють правильне написання слів і не пригадуватимуть правила написання слів під час написання диктанту в майбутньому. 

16. Написання речень кубиками та по таблиці у різних ігрових ситуаціях. Важливо чітко виділяти інтонацією місце розділових знаків.

17.Вивчаємо правила переносу. Надати дітям можливість попрактикуватися у «розриванні» слів, педагог виділяє більш вживані варіанти.

18. Підписуємо малюнки – поєднання письма з малюванням.

Паралельно з прописуванням починається читання. Малюку пропонується вибрати склад, озвучити його разом з педагогом, потім самостійно знаходити і називати його. Далі озвучується кубик, проспівуються склади (кубик крутити швидко). Наступним етапом є класифікація кубиків за величиною (озвучення їх), за кольором та звучанням (називати кубики їх назвами «залізно-золотий», «залізний», «дерев’яно-золотий», «золотий»); виставляти за певним звуком, групувати (називати  відповідно до ігрової ситуації: «братики і сестрички», «сардельки і сосиски»). За таблицями склади проспівуються (по блокам, які і назвемо пісеньками) спочатку вихователем, потім дітьми на прохання педагога. Грати у гру «Комп’ютер»: педагог озвучує кубики, діти натискають відповідний кубик або у командну гру « Яка команда швидше назве склад?». Коли діти вже самостійно озвучують кубики, грати у «Смішні слова» (дитина викладає два-три склади, педагог прочитує, дитина повторює, з’ясовують чи існують такі слова насправді). Дорослий викладає слова, озвучує їх відповідаючи на запитання «що ви принесли?», «куди підемо?» по кілька разів на день. 

Далі вводиться робота зі складовими картками (на карточці ілюстрація з підписом до неї, де виділений чорним кольором наголошений склад, а всі інші – зелені), з ними можна організувати безліч ігор. Спонукають дітей до читання загадки. Прослухав загадку, не знаєш відповіді – прочитай її, а знаєш – прочитай, перевір. Всім відомо, що навчившись читати, діти залюбки читають усі назви, написи, тому М.О. Зайцев пропонує підписати всі картини, країни на картах, назви приміщень закладу, розглядати їх,  прочитуючи назви. 

Для закріплення навичок читання М.О. Зайцев пропонує читання та багаторазове повторення чистомовок та скоромовок (розпочинати з простих, поступово ускладнюючи) та і інші фольклорні малі твори (пісеньки, лічилки, небилиці). Автор пропонує виготовляти плакати з написаним великими буквами текстом віршів відомих авторів, перечитувати їх по кілька разів, а також поспівок алфавіту на різні мелодії. І ось тільки тепер дітей можна пускати у книжний світ. Спочатку – книги з текстом з великих букв, далі поступово підбираються книги з меншим шрифтом. Читати можна самостійно або разом,  продовжуючи один одного, слідкуючи за текстом очима. Читати можна кільком дітям разом в слух, але слідкувати за правильною інтонацією. Велика увага приділяється у цей час  правильній осанці при сидінні та відстані тексту від очей, недоречним вважається перевірка читання на швидкість. Читати потрібно з почуттям, розумінням, витримуючи паузи.      

Система занять основана на інтересі дитини, реалізується в такій послідовності:

· наспівування приспівок щоденно, постійно, самому та разом з дітьми, проспівування букв алфавіту,

· ігри з кубиками брязкальцями;

· написання слів кубиками;

· облаштування виставок слів;

· навчання розуміти слів (де викладене слово) розрізнення слів по написанню;

· поступове введення нових слів починаючи із знайомих;

· впізнавання та називання нових для дитини слів;

· заохочення до вільних ігор із кубиками;

· ігри із словами, які мають на початку і  в кінці однакові склади;

· самостійне написання слів дитиною;

· ігри з таблицями ( обвести слова викладені з кубиків на таблиці, ігри типу лабіринт, яке слово заховалося тощо);

· поєднання складів у слова;

· ігри  типу Лото;

· перехід до ігор з комп’ютером;

· вправи в магнітних фотоальбомах;

· створення ситуацій необхідного читання;

· читання книг з текстами.

Методика Л.Б.Фесюкової «Виховання казкою»
Методика Л.Б.Фесюкової «Виховання казкою» включає в себе нетрадиційний підхід в роботі виховатилів з казкою. Нетрадиційно – означає навчити дітей оригінально, незвич-но, по-своєму не тільки розуміти зміст, а й творчо перетворювати хід розповіді,придумувати різні кінцівки, вводити непередбачувані ситуації, змішувати декілька сюжетів в один. За методикою казка розробляється за слідуючою схемою, яка складається з семи розділів:

1. Моральний урок.

2. Виховання добрих почуттів.

3. Мовна зарядка.

4. Розвиток мислення та уяви.

5. Казка і математика.

6. Казка і екологія.

7. Казка розвиває руки.

Коротко зупинемося на кожному розділі. Для чого необхідний моральний урок. Краще зрозуміти це на конкретному випадку. В казці «Рукавичка» моральний урок пропонується розкрити за допомогою прислів’я: «В тісноті, та не в обіді.» Да, не в обіді, але за рахунок кого. Тут ось і починаються противоріччя. Вся увага дорослих і дітей прикута до рукавички та її гостям. Всі забули про діда, який зимою залишився без рукавички. А як важливо роздивитися різні сторони цього випадку. Для кого добре, те що сталось, а для кого погано. А може й не так погано для діда (дада зв’яже нові рукавички). Можна висунути і свої коментарі. Розглянемо тепер слідуючий з семи розділів – «Виховання добрих почуттів.» Немає необхідності доводити важливість цієї проблеми, всім нам зрозуміло, що доброта стала найбільш дефіцитною у стосунках людей. Відносно казки необхідно відмітити, що в кожному конкретному випадку її сюжет звертає увагу лише на окремі компоненти із цілої гами почуттів: чи на подільчивість, чи на самовіддачу. В цьому зв’язку слід звернути увагу на значущі в моральному плані моменти, а саме:

· вчіть дітей порівнювати;

· формувати звичку доводити, те що це так, а не по іншому;

· ставити дітей на місце героїв, тим самим даючи дітям можливість вибору власної позиції.

Наприклад: «Доведи, що Оленка (Алёнка) краще всіх»; «Кого тобі жаль у цій казці»; «Як би ти вчинив на місці…»; «Як рухами похвалити півника». Часто тут застосовується гра «Добре-погано». Розвести в сторони добрі і погані вчинки, явища – означає зробити і ще один крок в формуванні доброти. Велике значення мають казки і художні твори у розвитку мови дітей. Вони сприяють розширеню словникового запасу, допомагають правильно будувати діалоги, впливають на розвиток мовлення. 
У цьому допоможуть такі методи:
· Уміння ставити запитання. На думку психологів, уміння правильно сформулювати запитання є одним з показників успішного розвитку дошкільників.

· конструювання слів, словосполучень, речень. Разом з дітьми потрібно:

· придумати декілька однокореневих слів ( ліс – лісок – лісовичок);

· зрифмувати два слова ( горобець – молодець), а потім потрібно переходити до римованого ланцюжка;

· скласти довге речення у грі «Від кожного – по словечку». Наприклад- Колобок котиться – Колобок котиться по доріжці – Колобок котиться по зеленій доріжці – і так далі;

· скласти записку, лист, телеграму. Наприклад- казка

· «Червона шапочка», вирішуємо з дітьми кому краще відправити записку, кому лист, а кому телеграму ( та ще й термінову ). І разом з дітьми починаємо складати (дитина говорить, а дорослий записує, потім разом обговорюємо, коригуємо, вдосконалюємо ). Телеграма, записка чи лист можуть бути, за своїм емоційним настроєм, різні і відображати захоплення, подяку. Тому тут чітко просліджується зв’язок мовного і морального початків, які формують паралельно.

· До недавно вважалось, що дошкільнятам важко зрозуміти переносне значення фразеологізмів і приказок. Але це не так і тому щоб допомогти дітям зрозумітипереносний зміст малих

фольклорних форм або ідею казки автор майже до кожного твору пропотує спеціально підібрані фразеологізми і приказки. Аналізуючи їх разом із дітьми, ми допомагаємо дитині запам’ятати приказки, вчимо вживати їх доречно, більш чітко зрозуміти внутрішній зміст казки. Наприклад- таке прислів’я як «Не все коту масляна» дає привід розповісти дітям про давнє слов’янське свято «проводи зими», зустріч весни, з приготуванням млинців, спалюванням опудала, народними гуляннями, обрядами. Чи не звідси радість кота – бути ситим на свято? Але свята не бувають щоденно, отже: не завжди коту масляна. Так аналізуючи приказки, ми розширюємо кругозір малюка. Тепер, коли дитині відомий зміст приказки, її можна зацікавити придумуванням таких ситуацій, до яких підходить ця приказка, або до яких героїв з казки можна було б віднести цю приказку.

Для розвитку мовлення, автор радить придумати нові назви до відомих казок або придумувати нових персонажів. Наприклад- казка «Ріпка», це потрібно для підтримки інтересу до казки і для того, щоб повернути сюжет в нове русло. Тут використовується метод введення частки «не» (не ріпка виросла на грядці а…не Червона Шапочка, а…). Щоб ускладнити сприймання казки, автор використовує такий прийом – вилучаються з казки всі дієслова або іменники, або частини слів. Наприклад- «Деякі слова повтікали з казки. Давайте спробуємо без них відгадати, яка це казка». «Жи- бу- ді- ба – бу- в ии- ку- ря- зне- ку- ря- … «. На думку автора, важливим є виховання чуттєвості до слова. У пригоді стануть такі прийоми роботи з казкою:

· знайти лагідні, красиві, казкові, сумні слова;

· скласти довге і смішне слово (про лисицю – «рудохвоста», «довгохвоста»…);

· розбір слів однакових за написанням, але різних за значенням. Цьому допоможе правильний наголос (мука – мука), або різний контекст (собачий хвіст, – собачий характер);

· пояснити походження слів (закуточки);

· вимовити без голосних будь яке слово, запропонувати дитині впізнати його. Наприклад- «принцеса».

Великого значення набуває зв’язок мовленнєвої і розумової діяльност. В зв’язку із цим пропонується завдання типу «Визначте зайве слово». Наприклад- лисиця, заєць, хатинка, собака, півник. Будь яка систематизація по узагальнюючим поняттям формує логічне мислення. Наступним важливим моментом у схемі є рубрика «Розвиток мислення і уяви». Особливо звертається увага на розвиток дитини до такого рівня уяви, коли дитина розрізняє реальне життя і фантазії. Уявлення, фантазування є дуже важливим. Воно допомагає дитині відійти від стереотипів, придумати нову казку або епізод. Автор пропонує багато методів, про які йтиметься далі. А зараз хочеться звернути увагу на додаткові завдання рубрики. І починаємо з «кіднепінгу». Нове слово, яке все частіше чуємо. Мова йде про викрадення дітей. Проблема є значить її потрібно вирішувати, у тому числі і за допомогою казок, тому що в них теж є елементи викрадення. Тому дітей залучають до придумування паролів. Спочатку їх придумують або іншим гереям казки, а потім придумуємо пароль для членів сім’я.

Ще один метод для розвитку уяви, мислення, мовлення – об’єднання двох казок або оповідань в одне з новим сюжетом. Це досить складний вид роботи і різноплановий:

· придумування старих предметів у нових варіантах (будильник хапає сплячого за вушко, в ньомузакладено мелодії сніданку, гігієнічних процедур);

· перетворювати своїх друзів, членів сім’ї на інші особи або предмети (мама – квітка, я – Іван Царевич, тато – хмарка, тощо);

· придумувати фантастичні казки про себе.

Наступним є метод «Постановка проблемного запитання». Запитання проблемного характеру є набагато кориснішим ніж констатуючі. Наприклад- якби людожер не перетворився на мишку, як би Кіт у чоботях його переміг? Важливим є «Метод аналогій». Він допомагає у формуванні асоціативного мислення. Наприклад- після читання казки «Попелюшка» діти повинні назвати таких самих добрих і працьовитих героїнь (Червона шапочка, сестричка Оленка…).

Ще один метод «Метод шифрів». Шифрувати можна назви казок, імена героїв.

Наприклад:

· перевернути слово зліва направо;

· зобразити догори ногами всього дві букви слова;

· зашифрувати слово або фразу за допомогою прапорців;

· зашифрувати короткий текст за допомогою азбуки Морзе.

А тепер про зв’язок казки і математики. В багатьох казках є математика. Наприклад – «Двоє жадібних ведмежат», «Вовк і семеро козенят», математичні завдання мають вимагати від дитини уміння встановлювати взаємозв’язки і взаємозалежності. Саме розповсюдженне запитання «Чим схожі і чим відмінні?». Наприклад – «Чим схожі і чим відмінні просте і золоте яйце?». Коли дитина ознайомлена з геометричними фігурами, то з їх допомогою можна моделювати знайомі казки, ховати героїв у фігурки, які легко вгадуються. за допомогою і величиною. Наприклад- «Вовк і семеро козенят» – за допомогою трикутників, «Двоє жадібних ведмежат» – двома кружками.

Також на основі казки можна придумати казку або лічилку. Відчуття часу, ваги також проходить у завданнях. Наприклад:

· «Скільки важить булава?»

· «12 діб летіла булава – скільки це днів?»

· «скільки голок у їжака – як можна відповісти на це запитання?»

Одним з важливих завдань є формування екологічної культури. Так, розмовляючи про природу, важливо не пропустити пояснення динаміки розвитку предмета або явища. Наприклад – візьмемо насіння яблук і разом з дитиною простежимо його динаміку: насіння – дерево, що квітне – плоди – варення.

Важливо також вивчити шлях від кінцевого результату до початку (від варення до насіння). Це допоможе дітям зрозуміти, що в природі все пов’язано і все знаходиться у розвитку. Все навколо нас пристосовується: заєць міняє колір шубки, лисячий хвіст замітає сліди і так далі.

Це розуміння взаємозв’язків бажано перенести у казки (колобку краще поміняти колір на зелений, тоді його не буде видно на траві).

Більш свідомому розумінню явищ природи допоможе гра «якби», яка ставить дитину у позицію дослідника.

· А якби не настала весна?

· А якби пропав вітер?

· А якби згасло сонце?

У природи є багато протиріч, тому доречно використовувати уже знайому гру «Добре-погано». Так, болото – це погано: можна загрузнути, багато комарів, погано пахне, не гарне. Але болото – це добре: з нього добувають торф, живить річки, жабкам добре жити у ньому. Ось так можна за допомогою казки і гри познайомити дітей з природою.

Остання рубрика «Казка розвиває руки». Не дарма кажуть «Коли я слухаю – пізнаю, коли роблю – запам’ятовую». Досить часто пропонується дітям зобразити когось або щось із казки, але не стандартно. Ось деякі прийоми:
· об’ємна аплікація – мнеться аркуш, трохи вирівнюється, вирізається по контуру, злегка наклеюється, потім домальовується;

· пальчиковий живопис – за допомогою пальців або кулачків;

· малювання по мокрому – змочується аркуш, малюємо густою фарбою;

чарівний малюнок – свічкою;
монотипія – малюємо на целофані, потім перевертаємо і притискаємо до аркуша;
· «жива» краплина – велика крапля фарби разом з аркушем повертається у різні сторони. Малюнок домальовуємо або обводимо;

· «колаж» – використовується тканина, листівки, природний матеріал.

Мнемотехніка — технологія ефективного засвоєння інформації

Одним із принципів сучасної освіти є оптимізація навчання через застосування новітніх освітніх психолого-педагогічних технологій для ефективного засвоєння інформації та запобігання інформаційному перенасиченню. Вміння швидко засвоювати нову інформацію — це важливий аспект інтелектуальних можливостей дітей, що істотно впливає на результативність їхнього навчання.

Як відомо, на початковому етапі процесу навчання основним завданням є формування та динамічний розвиток навичок об​роблення інформації. А корегування процесу навчання в напрямі ін​теграції з мнемотехнічними методами та прийомами істотно збіль​шує частку розвивального аспекту навчання та сприяє успішному засвоєнню вихованцями знань, умінь і навичок. Саме тому вміння ефективно засвоювати інформацію є одним з найважливіших чин​ників успішної навчальної діяльності.

Мнемотехніка (від грец.цугіцгі — пам'ять,тєугі — мистецтво) — це спосіб поліпшення засвоєння нової інформації шляхом свідомого утворення асоціативних зв'язків за допомогою спеціальних методів та прийомів

Тренажер (від англ.train — виховувати, навчати, тренувати) — механічний, електричний або комбінований навчально-тренувальний пристрій, який штучно імітує різні навантаження або обставини (ситуацію). Тренажери можуть бути навчальними (імітаційними) або спортивними.

Використовуючи мнемотренажери, мнемоігри, казку та інші засоби, не лише педагоги, а й батьки мають змогу самостійно допомогти дітям засвоїти склад числа. До того ж ця робота сприяє розвитку в дітей зв'язного мовлення, логічного мислення, дрібної моторики, формуванню навичок самонавчання.

Під час вивчення іноземних мов також активно користуємося мнемотехнікою, зокрема застосовуємо прийоми аналогії та піктограми для поліпшення запам'ятовування дітьми алфавіту, іншомовних слів тощо.

Використання мнемотехніки під час вивчення віршів

Як свідчить практика, традицій​не вивчення віршів, що ґрунтується на механічному запам'ятовуванні, не по​ліпшує пам'ять та не формує навички вивчення віршів, тому сам процес ви​вчення віршів зазвичай викликає в дітей негативні реакції та психо​емоційне перенавантаження.

Тож педагоги дошкільних закладів використовують у ро​боті алгоритм швидкого та ефективного вивчення віршів за допомо​гою прийомів мнемотехніки.

Як свідчить досвід, мнемотехніка як здоров'язбережувальна технологія сприяє поліпшенню запам'ятовування, формуванню на​вичок ефективного засвоєння складної інформації, виховує в дітях упевненість у собі та власних можливостях.

Прийоми мнемотехніки

	Піктограма
	(від лат.pictus — розмальований і грец.урарра — запис) — це прийом, за якого абстрактну або образну інформацію, що запам'ятовується, схематично зображують спрощеними малюнками (образні піктограми) або малюнками, що нагадують за формою букви (буквені піктограми) чи цифри (цифрові піктограми)

	Стенографіст
	(від грец.axevoq вузький, обмежений і ypcupetv — писати) — це прийом, за якого текстову інформацію, що запам'ятовується, записують за допомогою окремих ключових літер, особливих знаків і цілого ряду скорочень

	Цифрообраз
	Прийом, за якого цифрову інформацію, що запам'ятовується, асоціативно пов'язують з певними образами або системами образів

	Синтез
	(від грец.synthesis — з'єднання) — це прийом, за якого для створення асоціативних зв'язків між інформаційними одиницями, для яких не має значення послідовність, їх об'єднують в єдиний інтегральний образ зі спільним асоціативним зв'язком

	Аналогія
	(від грец.апаїодіа — відповідність, подібність) — це прийом, за якого між інформаційними одиницями, що запам'ятовуються, знаходять спільні ознаки, властивості, якості, тенденції розвитку тощо


Така методика не має зазначених негативних впливів і цікава ді​тям. Наводимо нижче кілька прикладів створення асоціативного ма​люнка для запам'ятовування вірша.

	Вірш, який потрібно запам'ятати
	Асоціативний малюнок до вірша,

який потрібно запам'ятати

	Соловейко

Співа соловейко про сонце і хмаринку, 

Про любу Вкраїну, що квітне в барвінку. 

Такий же маленький, а як він співа! 

Немовби до нас вимовляє слова. 

І дуже ми вдячні маленькій пташині, 

Хоча вона взимку живе на чужині, 

Та пісню принесла у рідний свій край. 

Співай, соловейку, — ще дужче співай!

Марія Познанська
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	Листячко дубове, листячко кленове Жовкне і спадає тихо із гілок. 

Вітер позіхає, в купу їх згортає 

Попід білу хату та на моріжок.

Уривок з вірша «Осінь» Ольги Зозулі
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Використання технології мнемотехніки сприяє не лише активізації пізнавальної діяльності та зростанню якості засвоєння програмного матеріалу дітьми, а й підвищенню професійного рівня педагогів, адже спонукає їх шукати нові нетрадиційні форми і мето​ди навчання, проявляти творчі здібності; допомагає налагодженню гармонійних взаємин з батьками.

Алгоритм вивчення вірша за допомогою прийомів мнемотехніки

1. Читаємо вірш та формуємо загальне уявлення про його зміст

2. Зображуємо текст вірша у вигляді асоціативних малюнків та скорочених записів, використовуючи низку мнемотехнічних прийомів

3. Читаємо вірш без тексту, спираючись винятково на створені асоціативні малюнки; у разі виникнення помилок чи неточностей корегуємо зображення

4. Пришвидшуємо читання вірша за асоціативним малюнком доти, доки вірш не читатиметься «на одному подиху», тобто швидко і без пауз

5. Читаємо вірш за асоціативним малюнком виразно та з інтонацією

6. Запам'ятовуємо створені асоціативні малюнки і читаємо вірш напам'ять, згадуючи асоціативні образи




Як навчити дитину швидко й міцно запам'ятовувати інформацію?

Головний інструмент людського розуму — це пам'ять. Вона забезпечує зв'язок минулого із сьогоденням та майбутнім, збереження по​передньо набутого досвіду, завдяки чому ми маємо змогу повторно й неодноразово його ви​користовувати. Пам'ять є природженою люд​ською здатністю, та, незважаючи на це, зміц​нювати й розвивати її, керувати процесами запам'ятовування людина намагається впро​довж усього життя.

Особливо важливо навчити раціонально використовувати можливості своєї пам'яті май​бутніх школярів. Адже щодня на уроках та під час розв'язання домашніх завдань їм доведеть​ся оперативно засвоювати значну кількість різ​нобічної інформації. Звісно, можна спонукати дітей до механічного запам'ятовування інфор​мації. Однак зауважте, що, вивчивши в такий спосіб значний об'єм інформації, ваш школяр виснажиться не лише фізично, а й психологіч​но. Тож значно доцільніше змалку вправляти дитину в застосуванні альтернативних методів засвоєння потрібної інформації, зокрема — різ​номанітних прийомів мнемотехніки. Завдя​ки образності, ігровому та емоційному компо​нентам, що покладені в основу мнемотехніки, процес запам'ятовування перетвориться для дитини на цікаву захопливу гру, а потрібна ін​формація мимовільно й міцно закарбовувати​меться в пам'ять. Розглянемо коротко окремі мнемотехнічні прийоми.

Складання розповіді з використанням прийому «колаж»

Колаж — це один зі способів мнемотех​ніки для подання інформації. Слово «колаж» французькою означає «наклеювання». Спосіб колажування цікавий старшим дошкільникам. Вони мають певний досвід виготовлення кола​жів під час продуктивної діяльності: малюван​ня, художньої праці, аплікації з різних матеріа​лів тощо. Тож цей спосіб діти легко засвоюють. Вони із задоволенням вигадують казку чи роз​повідь і роблять колаж замість ілюстрацій. Це дає змогу сконцентрувати на одному аркуші весь сюжет, створити план того, про що дити​на розповідатиме. Під час роботи над створен​ням колажу в дитини виникають асоціативні зв'язки між предметами, картинками, що від​так допомагає їй побудувати послідовну й ло​гічну розповідь. Цей вид роботи сприяє роз​витку пам'яті, образного мислення і, звісно, монологічного мовлення.

Використання прийому «колаж» для на​вчання дітей розповідання потребує певної по​слідовності. Пропонуємо вашій увазіпокроко- вий алгоритм цієї роботи:

Крок 1. Оберіть тему, яку будете розкри​вати. Центральним образом має бути картинка чи літера, що відпо​відатиме обраній темі.

Крок 2. Доберіть картинки (образи), які розкриватимуть певну частину теми. Кількість картинок може від​різнятися залежно від кількості ін​формації.

Крок 3. Розповідь потрібно розпочинати, спираючись на центральний образ та поступово переходячи від пер​шої картинки, позначеної стрілоч​кою або цифрами, до наступних.

Крок 4. Якщо в дитини виникають труд​нощі з використанням у розповіді певного образу через неточність асоціативних зв'язків, доповніть картинку.

Крок 5. Запропонуйте дитині повторно розповісти за уточненими картин​ками.

Крок 6. Спонукайте дитину до самостійно​го відтворення розповіді за кола​жем.

Крок 7. Відтак нехай дитина розповість те саме по пам'яті, без опори на колаж.

Створювати колаж бажано спільно з ди​тиною, адже асоціативні зв'язки дитини та Ваші можуть відрізнятися. Добираючи кар​тинки для колажу, не забувайте, що вони мають максимально відображати тему. Ви​різайте картинки разом з дитиною, супрово​джуючи дії бесідою щодо змісту картинок. Бесіда сприятиме розвитку асоціативних зв'язків, а робота з ножицями — розвитку дрібної моторики рук.

Запам'ятовування слів за допомогою піктограм

Одним з важливих завдань дорослих щодо розвитку зв'язного мовлення дошкільників є збагачення їхнього словника. Тож застосу​вання мнемотехнічного прийому, що полягає у запам'ятовуванні слів за допомогою пікто​грам, допоможе його успішно розв'язати. Зо​крема, використання піктограм дасть змогу:
· збагатити та активізувати словник ди​тини;

· уточнити знання про слова та їх зна​чення;

· навчити виокремлювати головні озна​ки, притаманні цьому предмету чи явищу.

Прийом піктограм (або символізації) за​стосовують здебільшого для запам'ятовування абстрактних понять, що не мають чіткого об​разного значення. Одне й те саме слово може бути по-різному закодоване в образи різними людьми. Але зазвичай вдається використову​вати для кодування символи, добре зрозумілі більшості людей, скажімо — дорожні знаки. Прийом піктограм у роботі з дошкільниками потребує певної послідовності. Роботу ЩОДО запам'ятовування слів слід проводити в кілька етапів. Розглянемо їх.

Зашифровування слів — назвіть по черзі різні слова, чергуючи назви істот та не​істот (спочатку 5 — 7 слів, надалі кількість слів збільшується). Запитайте в дитини, що вона знає про цей предмет, тварину, явище. Відтак запропонуйте зашифрувати це слово, тобто на​малювати піктограму (на окремому аркуші А5 дитина малює символ слова). У такий спосіб ди​тина зашифровує всі названі дорослим слова.

Уточнення піктограм — запропонуй​те дитині відтворити зашифровані слова. Якщо дитині складно розшифрувати те чи те слово, уточніть піктограму — домалюйте деталі слова- символу.

Повторне відтворення слів — спону​кайте дитину відтворити слова, дивлячись на піктограми.

Пришвидшене відтворення слів — по​просіть дитину якнайшвидше назвати всі сло​ва, дивлячись на піктограми.

Складання казки — допоможіть дитині скласти казку з використанням зашифрованих слів.

Фізкультхвилинка — запропонуйте ди​тині показати рухами, мімікою сюжет складе​ної казки.

Самостійна розповідь казки — дайте дитині змогу спробувати самостійно розпові​сти казку з опорою на піктограми.

Відтворення запам'ятованих слів —перевірте, чи всі слова запам'ятала дитина без опори на піктограми.























28

